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ثالث متوسط
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الفصل



ثالث متوسط
1

الفصل





 تصنيف كثيرة الحدود
 وحيدة حد

 2، س ص 4،  س 3
 ثنائية

 ص+س 6
 ثلاثية

  1 -ص + س ص 2
 رباعية

 ص+س+2ص2+2س2

 قسمة وحيدات الحد
 عند قسمة قوتين لهما الأساس نفسه  نطرح الأسس 

 2ب 3س= س ب ÷  3ب 4س

 :  الاس الصفري 
 1أي عدد غير الصفر مرفوع للقوة صفر يساوي 

 1=  0س

 ن–أ = ن مقلوب أ: الاس السالب 

 2س/ 1=  2-س

 :  قوى القسمة  
 نوجد كل من قوة البسط و قوة المقام 

 تمييز كثيرة الحدود 

كل حد من حدودها عبارة عن عدد او متغير او حاصل 
 ضرب عدد بمتغير او اكثر بأسس صحيحة غير سالبة 

 ضرب وحيدات الحد 

 لضرب قوتين لهما الأساس نفسه نجمع الأسس 
 2ص 5س10=  4س 2×   2س ص5

 اضرب الأسس لإيجاد قوة القوة،
  8ص=    4× 2ص =   4 ( 2ص)

 لإيجاد قوة حاصل الضرب، أوجد قوة كل عامل
    3(2ص)   3س  3 (3-= )  3 (2س ص 3 -)

 6ص 3س 27-=                                  

 درجتها 
 وحيدة حد

 4س3

 الرابعة

 كثيرة حدود 
 س+ 5س ص2

   السادسة

 



 حالات خاصة من ضرب وحيدات الحد 
 

 2ب+أب2+ 2أ= 2( ب+أ )

 25+ص 10+ 2ص= 2( 5+ص )

 

 2ب+أب2 - 2أ= 2( ب-أ )

 16+س 8- 2س= 2(4-س )

 

 2ب -  2أ( = ب-أ()ب+أ)

 25- 2ب4(=5+ب2()5-ب 2)

 

 ضرب كثيرات الحدود

 (=4+ س ( ) 3-س 5) 
 =12-س 20+س 3- 2س5

 12-س 17+ 2س5

 ضرب وحيدة حد بكثيرة حدود 

 ( = 5-ل ن +  2ل)ن ل 3
 ن ل 15- 2ل 2ن3+ 3ن ل 3

 

 جمع كثيرات الحدود

 نجمع الحدود المتشابهة معا 
 1- 2ن4+ن 8 ( =1-ن (+ )   2ن 4+ ن 7)  

 1-ن 8+ 2ن4الصورة القياسية لها هي 

 طرح كثيرات الحدود
 يحول الطرح الى جمع نظير المطروح 

 (=س- 2س2-)–( س 4+ 2س3)
 =س + 2س2+س 4+ 2س3

 س5+ 2س5

 





 تحليل وحيدة حد
 نعبر عنها بحاصل ضرب عوامل أولية 

     1ومتغيرات بأس 
 ص× س× س× س×  3×  3×  2×  1-=  ص 3س 18-

 تحليل ثنائية حد
 الفرق بين مربعين 

 
 (25- 2س)2 = 50 – 2س2    

 (5+س()5-س)2=                                    

 (أ.م.ق)إيجاد 
 

 

  (ص7 –س )ص 3=  2ص21 –س ص 3
 

 بالتجميع تحليل رباعية حدود أو أكثر

 نحلل كل حدين معا 
 (2+س) 4-( 2+س )س =  8 –س 4-س 2+ 2س

 (4-س( )2+س=)                                     

 جـ +ب س + 2أس  تحليل ثلاثية حدود 

                                                         1=أ عندما   

                                         2+س 3+ 2س
حاصل  نبحث عن عددين

                                                       3ومجموعهما  2ضربهما 
 (1+س()2+س)= 

 

                                                                                       1< أ  عندما    

                                                              2+س 5- 2س2
 نبحث عن عاملين حاصل 

                                                          5–ومجموعهما  4ضربهما 
                                        2+س –س 4 – 2س2=
(                            2-س)-(2-س)س2= 

 (2-س()1-س2=)

                                                                ثلاثية الحدود مربع كامل عندما تكون

                                                                     25+س 20+ 2س4
 25=  25، الحد الأخير 2(س2=) 2س4الحد الأول 

                                       (5()س2)2= الحد الأوسط ،
 2 (5+س2=)

 

 

 حل المعادلات التربيعية

              0= س 8+  2س2   
                                                                                        س2= أ.م.ق

                                                                                                                           0(= 4+س)س2
                                                                                             0= أي س 0= س2اما 
                                                                                            4-=و منه س  0= 4+س

 4-صفر ، :الحلان 

                                                                               0= 5-س 4+  2س   
                                                                                                                              :بالتحليل 

                                                                                                      0(=  1 -س() 5+س )
                                         الحلان هما

 1= س و     5-= س
 

                                                                0=  25+ س 20+  2س4
                                                                   25=  25، الحد الأخير 2(س2=) 2س4الحد الأول 

                                                                                                                              (5()س2)2= الحد الأوسط ،
                                                                                                              كاملمربع هي 

    بأخذ الجذر التربيعي للطرفين  0=  2 (5+س2)                           
                                                                                                          .                      0=  5+س 2

 .                   5-= س 2
 

        . 

   مثال   مثال   مثال

 مثال

 مثال مثال مثال

   مثال   مثال

   مثال

 

-5   
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 = س



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 
 

 
 

 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارأول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارالثاني، الفصل الدراسي أول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•

 
 
 
 
 

 




